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Федеральное государственное бюджетное образовательное 
учреждение высшего образования
«Московский педагогический государственный университет»
Журнал «Литература в школе»
Институт филологии
Кафедра методики преподавания литературы 

ПРОГРАММА
научно-практической видеоконференции 
с международным участием
«Чтение и литературное образование в цифровую эпоху»
(на базе платформы ZOOM)

18 июня 2020 г.

Организационный комитет конференции:
[bookmark: _Hlk42813263]Председатель: Чертов Виктор Фёдорович, главный редактор журнала «Литература в школе», заведующий кафедрой методики преподавания литературы МПГУ, доктор педагогических наук.
[bookmark: _Hlk42629520][bookmark: _Hlk42949440]Сопредседатели: Трубина Людмила Александровна, проректор по учебно-методической работе, заведующий кафедрой русской литературы XX–XXI веков МПГУ, доктор филологических наук; Чернышева Елена Геннадьевна, директор Института филологии, заведующий кафедрой русской классической литературы МПГУ, доктор филологических наук.  
[bookmark: _Hlk42768315][bookmark: _Hlk42812904]Заместитель председателя: Антипова Алла Михайловна, профессор кафедры методики преподавания литературы МПГУ, доктор педагогических наук.
[bookmark: _Hlk42812641]Члены оргкомитета: Ерохина Елена Ленвладовна, заведующий кафедрой риторики и культуры речи МПГУ, доктор педагогических наук; Зинин Сергей Александрович, профессор кафедры методики преподавания литературы МПГУ доктор педагогических наук; Урюпин Игорь Сергеевич, заместитель директора Института филологии, профессор кафедры русской литературы XX–XXI веков МПГУ, доктор филологических наук.
Учёный секретарь: Реут Александр Владимирович, ответственный секретарь журнала «Литература в школе», доцент кафедры методики преподавания литературы МПГУ, кандидат педагогических наук. 



18 июня, четверг
ОТКРЫТИЕ КОНФЕРЕНЦИИ
15.00 – 15.15
[bookmark: _Hlk42897982]Вступительное слово главного редактора журнала «Литература в школе», заведующего кафедрой методики преподавания литературы МПГУ, доктора педагогических наук Виктора Фёдоровича Чертова.
[bookmark: _Hlk42690791][bookmark: _Hlk42949289]Приветственное слово проректора по учебно-методической работе, заведующего кафедрой русской литературы XX–XXI веков МПГУ, доктора филологических наук Людмилы Александровны Трубиной.

[bookmark: _Hlk41304840]ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ
15.15 – 16.15
Регламент – 8 мин.
Ерохина Елена Ленвладовна, заведующий кафедрой риторики и культуры речи МПГУ, доктор педагогических наук (Москва). 
Гиперчтение vs смысловое чтение?
Галицких Елена Олеговна, заведующий кафедрой русской и зарубежной литературы и методики обучения Вятского государственного университета, доктор педагогических наук (Киров). 
«Явление» текстов «новой природы» в литературном образовании и способы их прочтения.
Романичева Елена Станиславовна, ведущий научный сотрудник лаборатории социокультурных образовательных практик Института системных проектов Московского городского педагогического университета, кандидат педагогических наук (Москва). 
«Цифровизация поневоле» как зеркало проблем современного литературного образования.
Сосновская Ирина Витальевна, профессор кафедры филологии и методики Иркутского государственного университета, доктор педагогических наук (Иркутск). 
От визуального в тексте и за текстом – к смыслу. 
[bookmark: _Hlk41489889]Панченко Дарья Владимировна, преподаватель кафедры русского языка и социально-культурной адаптации Волгоградского государственного медицинского университета, кандидат педагогических наук (Волгоград). 
Цифровые арт-объекты на уроках литературы. 
Шутан Мстислав Исаакович, заведующий кафедрой словесности и культурологии Нижегородского института развития образования, доктор педагогических наук (Нижний Новгород).
Роль электронных ресурсов в обеспечении анализа и интерпретации литературного произведения на уроке.
Терентьева Нина Павловна, профессор кафедры литературы и методики обучения литературе Южно-Уральского государственного гуманитарно-педагогического университета, доктор педагогических наук (Челябинск). 
Организация освоения информационных методических ресурсов студентами-филологами в условиях дистанционного обучения.
КРУГЛЫЙ СТОЛ
«Цифровое чтение и цифровое литературное образование
как реальность»
16.30 – 18.00
Регламент выступления – 5 мин.

Вопросы:
1. Какие изменения можно прогнозировать в чтении, содержании литературного образования и методике обучения литературе в условиях всё более активно внедряющейся во все сферы деятельности человека цифровизации?
2. Как эти процессы должны повлиять на систему подготовки и повышения квалификации учителей-словесников?
3. Какую роль в реализации задач поддержки чтения и непрерывного литературного образования в современных условиях могут сыграть научные форумы, конференции, семинары и научно-методические журналы? 

Модератор:
Чертов Виктор Фёдорович, главный редактор журнала «Литература в школе», заведующий кафедрой методики преподавания литературы МПГУ, доктор педагогических наук (Москва).
Участники круглого стола:
Журавлёв Виктор Петрович, заместитель главного редактора журнала «Литература в школе», профессор кафедры методики преподавания литературы МПГУ, кандидат филологических наук (Москва). 
Цифровое литературное образование или цифровизация литературного образования? 
Черни Борис Симон, профессор Института иностранных языков Университета Кан-Нормандия, член Национального центра научных исследований Франции (Кан, Франция).  
Почему во Франции первыми внедрили использование цифрового чтения медиевисты? 
[bookmark: _Hlk42777831]Зинин Сергей Александрович, профессор кафедры методики преподавания литературы МПГУ, доктор педагогических наук (Москва).
[bookmark: _Hlk42812823]Экзамен в «умном городе»: слово о литературе. 
Доманский Валерий Анатольевич, профессор кафедры межкультурных коммуникаций Государственного университета морского и речного флота имени адмирала С.О. Макарова, доктор педагогических наук (Санкт-Петербург). 
Использование современных сценических прочтений классики в системе цифрового образования.
Филина Оксана Леонидовна, профессор Балтийской международной академии, доктор педагогики (Рига, Латвия). 
Проблемы формирования читательской среды студентов.
Лазарев Юрий Васильевич, заведующий кафедрой журналистики факультета русской филологии и национальной культуры Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина, доктор педагогических наук (Рязань). 
О подготовке учителя-словесника к работе в условиях цифровой эпохи.
Соколова Анастасия Александровна, заместитель директора Института цифрового образования, старший преподаватель кафедры методики преподавания литературы МПГУ (Москва). 
О возможностях и перспективах цифровых обучающих платформ и конструкторов для онлайн-обучения. 
Заботнов Пётр Владимирович, учитель русского языка и литературы средней школы № 1558 имени Росалии де Кастро г. Москвы, аспирант кафедры методики преподавания литературы МПГУ (Москва). 
Образовательная среда школьного кабинета литературы как условие эффективного сотрудничества учителя и учащихся.
Васильева Елена Анатольевна, сотрудник кафедры русистики и лингводидактики Карлова университета, кандидат педагогических наук (Прага, Чехия). 
Об опыте изучении русского языка и литературы в Чехии. 

Участники свободной дискуссии:
[bookmark: _Hlk42769553][bookmark: _Hlk42813046][bookmark: _Hlk42813317]Мухаметшина Резеда Фаилевна, декан Высшей школы русской и зарубежной филологии Института филологии и межкультурной коммуникации Казанского федерального университета, доктор педагогических наук (Казань); Подругина Ирина Алексеевна, профессор кафедры методики преподавания литературы МПГУ, доктор педагогических наук (Москва); Галимуллина Альфия Фоатовна, профессор кафедры русской и зарубежной литературы Казанского государственного университета, доктор педагогических наук (Казань); Антипова Алла Михайловна, профессор кафедры методики преподавания литературы МПГУ, доктор педагогических наук (Москва); Гетманская Елена Валентиновна, профессор кафедры методики преподавания литературы МПГУ, доктор педагогических наук (Москва); Кубышина Наталия Николаевна, профессор Автономного университета Барселоны, кандидат педагогических наук (Барселона, Испания); Самсонова Наталья Владимировна, учитель русского языка и литературы средней общеобразовательной школы Московского городского педагогического университета, кандидат педагогических наук (Москва); Калинина Эльвира Сергеевна, учитель русского языка и литературы средней школы № 1554 г. Москвы, аспирант кафедры методики преподавания литературы МПГУ (Москва).

Информационная поддержка конференции:
https://litsh.ru – официальный сайт журнала «Литература в школе».
Контактная информация:
[bookmark: _Hlk42949492]mail@litsh.ru – редакция журнала «Литература в школе».
